

全家助阵 9岁女孩迈出梦想第一步



歌手边飞和女儿边韶涵同台献艺。

8月8日是农历立秋节气，淄博海月龙宫《人间烟火·唱响淄博》歌唱大赛进入第二天，现场依旧歌声飘扬，热闹非凡。

当晚第一个演唱节目是《如愿》，淄博本地歌手边飞深情开唱，舞台屏幕上则出现了他的一对儿女。歌曲来到第一个小高潮，舞台左侧缓缓地走上屏幕中的小女孩，拿着话筒唱着歌。

《如愿》这首歌是电影《我和我的父辈》的主题推广曲，歌词道尽了中国人血脉里割舍不了的情感羁绊，唱出了中国人心中的亲情和家国情。自从女儿上台演唱后，爸爸就一直注视着她。

歌曲逐渐走向高潮，女孩清

亮的高音响起，现场似乎被震慑住了，观众们目不转睛向舞台看去。这时，原本在舞台左侧由妈妈陪伴的小男孩走上台去献花。现场气氛顿时变得温暖起来。

演唱结束，走下舞台，爸爸很兴奋地拍着女儿的后背：“宝贝你今天太棒了！”

小女孩名叫边韶涵，今年9岁。出人意料的是，台风如此稳健、表现如此大方的她，当晚竟是人生第一次登台演出。

原来，爸爸酷爱唱歌，经常在家里拿着话筒演唱。后来爸爸发现，女儿唱歌极有天赋。《人间烟火·唱响淄博》歌唱大赛的消息发出后，妈妈与女儿商量，抱着试试看的心态，才有了当晚

这场精彩的表演。边韶涵说，这是她梦想的第一步。边飞则说：“我就是绿叶，是来陪衬美丽的花儿的。”

“天边的月，心中的念，你永远在我身边，与你相约，一生清澈……”《如愿》歌词唱出了中国人的传承与奋斗，而对于这对父女来说，唱歌便是他们之间的传承。

大众日报淄博融媒体中心见习记者 孙亚男 许爱凤



识别
二维码报
名参赛

权威发布

保黄河“河畅水安” 淄博6部门联动打击违法行为

淄博8月8日讯 8月8日，淄博市政府新闻办公室组织召开淄博市黄河“河畅水安”专项行动新闻发布会，邀请淄博黄河河务局、淄博市生态环境局、淄博市农业农村局有关负责人向社会介绍淄博市黄河“河畅水安”专项行动有关情况，并回答记者提问。目前，淄博市6部门正联动开展专项行动，打击侵占河湖等违法行为，把黄河淄博段打造成安澜河、生态河、幸福河。

为全面落实《中华人民共和国黄河保护法》，深入推动

保障黄河流域生态保护和高质量发展，市公安局、市自然资源和规划局、市生态环境局、市水利局、市农业农村局、淄博黄河河务局6部门联合印发了《淄博市黄河“河畅水安”专项行动方案》。

专项行动从7月10日开始至今年年底，聚焦流域区域协同监管，凝聚“共同抓好大保护、协同推进大治理”的强大合力，依法打击侵占河湖、妨碍行洪安全、非法采砂、非法取水、非法捕捞、非法排污等违法行为，立案查处典型违法

案件，实现多方参与、协同联动的河湖管理格局常态化，切实维护河湖管理秩序，将黄河淄博段打造成安澜河、生态河、幸福河。

“河畅水安”专项行动涉及多部门，是一项综合性的工作。专项行动方案明确了6部门在此项专项行动中的职责、任务，并从宣传部署、自查自纠、隐患排查整治、案件查处、法治保障协作等方面进行了安排部署。

6部门协作配合，市县两级高效联动，将凝聚起推进黄

河保护治理的强大合力。围绕重点任务分工，加大行政执法力度，严格查处违法案件，推进规范公正文明执法。对涉及问题复杂、涉及面较大的，采取集中攻坚、分步分类推进整治，充分发挥黄河监管长效保护平台作用，深化跨部门联合行动，推进落实行刑衔接、检察公益诉讼协作等机制，11月底前完成闭环整治，全面提升联防联控联治的合力。

近年来，淄博市先后组织开展了“清河行动”“清四乱”

“防汛保安”等突出问题整治专项行动，清理整治各类历史遗留问题20多处，黄河河道及工程面貌显著改善，取得了明显成效。此次发布会标志着淄博市区域与流域协同推进黄河保护法贯彻实施进入新阶段。黄河河务部门将依法履职，进一步强化流域与区域协同、部门联动，共同打造“河畅水安”执法品牌，为实现“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景，推动新时代社会主义现代化强市建设贡献力量。

淄博如何监督 入河排污口及固体废物非法堆放？

淄博8月8日讯 8月8日，在淄博市黄河“河畅水安”专项行动新闻发布会上，有记者提问：黄河保护法自2023年4月1日实施以来，淄博市是如何对黄河河道入河排污口及固体废物非法堆放问题开展监督工作的？对此，市生态环境局党组成员、副局长贾士龙作出回答。

贾士龙表示，市生态环境局持续开展黄河干流排污口排

查整治，在完成前期排查工作后，按照省厅统一要求对排污口开展进一步审核分类，明确排污口性质，制定整治计划。该局将继续做好黄河流域干流沿线排污口日常排查，发现问题立即交办，逐步实现问题排污口动态清零。

自2022年起，市生态环境局连续两年开展黄河流域“清废行动”，对辖区内固体废物非

法堆放、贮存、倾倒和填埋点位进行拉网式起底式大排查。排查中，层层压实辖区内三级责任，提高排查质效，建立排查问题清单。坚持问题导向，对生态环境部、省卫星遥感及群众信访举报等交办问题，逐一进行现场核实，督导相关责任主体对属实问题抓好整改，切实消除环境风险，助力黄河流域生态环境保护和高质量发展。

严格履行法定职责 让黄河保护法“张牙带电”

淄博8月8日讯 淄博黄河河务局在推进黄河“河畅水安”专项行动上有什么计划？8月8日，在淄博市黄河“河畅水安”专项行动新闻发布会上，淄博黄河河务局党组成员、副局长、总工程师武模革作出回答。

据武模革介绍，实施“河畅水安”专项行动的总体目标，是要把黄河淄博段打造成安澜河、生态河，让黄河成为造福人民的幸福河，力争2023年在推进淄博市黄河生态保护和高质量发展上取得明显成效。

淄博黄河河务局在推进淄博市黄河“河畅水安”专项行动中将重点做好三方面工作：一是深入开展黄河保护法及专项行动的宣传，以普法重要节点为抓手，充分利用各种媒体平台，以群众喜闻乐见的形式，让黄河保护

家喻户晓、落地生根；二是严格履行法定职责，对水事违法行为多发河段和敏感区域，增加巡查频次，充分利用视频监控、无人机等信息化手段及时发现和查处违法行为，扎实推进开展黄河防洪、河道管控、水资源集约节约利用、水生态保护等方面违法问题排查整治，进一步推进严格公正文明执法，让黄河保护法“张牙带电”、落地生威；三是进一步强化执法协作协同，围绕“河畅水安”目标，推进黄河保护法贯彻实施，进一步用好跨部门协作联合、水行政执法与刑事司法衔接、与检察公益诉讼协作等机制，加强与涉河单位沟通联动，采取联合执法、专项执法、集中整治等方式打击黄河违法行为，用法治力量守护好中华民族的母亲河。

打击电鱼、毒鱼、炸鱼等违法行为

淄博8月8日讯 淄博市在禁渔期内对黄河水域从事天然渔业资源生产性捕捞和打击电鱼、毒鱼、炸鱼等违法行为方面做了哪些工作？8月8日，在淄博市黄河“河畅水安”专项行动新闻发布会上，淄博市农业农村局党组书记、副局长，淄博市乡村振兴局常务副局长梁文胜作出回答。

梁文胜介绍，黄河禁渔是养护黄河水生生物资源、保护生物多样性、促进黄河渔业可持续发展、推动黄河流域生态保护和高质量发展的重要举

措。黄河禁渔期就是根据农业农村部对黄河禁渔制度要求，自黄河河源区及上游重点水域实行全年禁渔，黄河宁夏段至入海口，每年4月1日至7月31日禁止除休闲垂钓外的所有捕捞作业类型的规定。

在禁渔期内，淄博市多部门严格执行黄河禁渔期制度要求，开展联合执法，强化日常监管和专项整治，着力维护黄河流域生态安全、生物安全、生产安全。按照属地管理原则，成立了以市级综合协调指导、县级渔业部门主要负责人为组

长，由县级农业综合执法大队、畜牧渔业服务中心相关人员为成员的工作领导小组，加强对禁渔工作的统一领导和督促落实，协调解决禁渔工作中遇到的困难和问题。加强与公安、市场监管部门的沟通协调，及时共享各自日常监管中的信息资源，预防监管漏洞，进一步增强违法案件的查处力度。4月1日黄河禁渔以来，受理公安移交电鱼一般处罚案件1起，移交公安涉渔刑事案件1起，对禁渔期违法捕捞行为起到了很好的警示和震慑作用。